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Eco-driving képzés – hivatásos vezetık számára 

Célkitőzés 

A hivatásos sofırök számára kötelezı elméleti és gya-
korlati gépjármővezetıi képzés valamint a továbbképzés 
tananyagába és a vizsga követelményeibe az eco-driving 
képzés beépítése. Önkéntes eco-driving képzési rendszer 
és tanfolyamok kialakítása.  

 

Hatásmechanizmus 

A vonatkozó jogszabályok és elıírások módosítása után 
elérhetı válik, hogy a hivatásos gépjármő vezetık a 
képzés során kötelezı jelleggel elsajátítsák az eco-
driving vezetıi szemléletet, melynek eredményeként 
csökkenthetı az üzemanyag felhasználás, ezzel együtt a 
környezetszennyezés és javítható a közlekedésbizton-
ság. Az önkéntes eco-driving tanfolyamok segítségével a 
sofıröknek lehetıségük nyílik a gazdaságos vezetés mé-
lyebb szintő elsajátítására, valamint a közlekedésbizton-
ság is lényegesen javítható. 

 

 
 

Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 

Eco-driving oktatás megvalósítható elméleti képzés szint-
jén és gyakorlati képzés vagy speciális vezetéstechnikai 
szimulátor segítségével is. Léteznek eco-driving szemlé-
lető vezetésre felkészítı tanfolyamok, de elvégzésük nem 
kötelezı. A képzés során megtanítják a sofıröknek a 
gazdaságos és biztonságos vezetéshez szükséges alapve-
tı ismereteket. 
 

 

Vonatkozó (hatályos) jogszabályok 

A 2003/59/EK irányelv a közúti árufuvarozást vagy sze-
mélyszállítást végzı jármővek vezetıinek alapképzésérıl 
és továbbképzésérıl szól. Ebben az irányelvben megha-
tározzák a képzés kötelezı feltételit, melyek között sze-
repel a speciális pályán vagy korszerő szimulátoron zajló 
gyakorlás, hogy értékelni lehessen a biztonsági szabályo-
zásokon alapuló, ésszerő vezetésre vonatkozó képzést, 
különösen a jármő különbözı útviszonyok közötti kezelé-

 



se, valamint ezen útviszonyoknak a megváltozott légköri 
feltételek által okozott, illetve napszaktól függı vagy éj-
szakai változásai tekintetében. 

Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

A hivatásos gépjármő vezetı képzés tananyagának ki-
egészítése elméleti és gyakorlati, vezetéstechnikai szi-
mulátoron történı eco-driving képzéssel, mely során a 
sofırök kötelezıen elsajátítják a gazdaságos, energiata-
karékos, környezetkímélı jármővezetési formát és köz-
lekedésbiztonsági szempontból fontos alapvetı ismere-
teket. Szabadon választható eco-driving képzési rend-
szer szükséges feltételeinek kidolgozása, a tanfolyamok 
tematikájának kialakítása.  

 

Kapcsolódó szabályozási – közigazgatási szintő teendık 

Az eco-driving oktatás jármővezetıi képzésbe történı 
beépítése elıtt egy mindent átfogó módszertan kell ki-
dolgozni. Meg kell vizsgálni az eco-driving és közlekedés-
biztonsági szempontból fontos eszközöket, módszereket. 
A kidolgozott módszertan alapján kialakítható a tananyag 
és számonkérési rendszer, amely összevontan tartalmaz-
za a gazdaságos vezetéshez szükséges ismereteket és a 
közlekedésbiztonsági szempontból fontos, ma is alkalma-
zott képzés elemeit (speciális útviszonyok, idıjárási kö-
rülmények, stb.). Az elméleti tanagyag mellett ki kell 
dolgozni a gyakorlati oktatás feltételrendszerét és köve-
telményeit is. Ennek megvalósításához szintén szükséges 
egy elızetes tematika, amely alapján eldönthetı, hogy 
melyek a gyakorlati képzés szempontjából fontos célfel-
adatok. A gyakorlati eco-driving képzés megvalósítható 
egyszerő számítógépen futtatható program vagy speciális 
vezetéstechnikai szimulátor segítségével is. Gyakorlati 
képzés kialakítása elıtt vizsgálni kell az egyes megoldá-
sok hatékonyságát és gazdaságos megvalósításának le-
hetıségét. 
Azon gépjármővezetık számára, akik már rendelkeznek 
hivatásos gépjármővezetıi igazolvánnyal, de azt 2009. 
szeptember 9. elıtt szerezték meg, kötelezı továbbkép-
zésen részt venni, hogy az új jelenleg érvényes GKI kép-
zés követelményeit teljesítsék. Az eco-driving képzésbe 
történı beépítése esetén a már hivatásos gépjármőveze-
tıi jogosultsággal rendelkezık hasonló továbbképzése-
ken sajátítanák el az eco-driving szemléletet, szükséges 
a továbbképzési rendszer átalakítása. 
Olyan önkéntes tanfolyamok megszervezésére is szükség 
van, amelyet a hivatásos gépjármővezetık két tovább-
képzés közötti idıszakban szabadon elvégezhetnek spe-
ciális eco-driving szimulátoron az ismeretek feleleveníté-
se, gyakorlása érdekében.  
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